



2024成都党建引领卫生健康服务专题报道

传承中医优势 巧解“红肿热痛”

成都龙泉驿区龙泉平安社区卫生服务中心仁心仁术获患者好评

5月29日,由成都市卫生健康委员会指导、四川日报报业集团华西社区报主办的“2024党建引领成都基层卫生发展与传播共创大会”在成都举行。省市相关部门领导、医疗单位代表、社区居民代表及主流媒体代表近200人与会。

近年来,随着党建引领卫生健康服务工作的走深走实,卫生健康服务设施不断升级,服务能力不断提升,一批优秀服务典型案例被挖掘出来,受到广大居民的热情点赞。会议当天,群众点赞卫生健康服务优秀案例展播活动同步启动。主办单位对一大批群众点赞的特色党建品牌、优秀案例、家庭医生团队、基层特色专科进行了案例发布。龙泉驿区龙泉平安社区卫生服务中心“仁心仁术传承中医优势 巧解‘红肿热痛’”案例荣获群众点赞·成都中医药健康服务优秀案例称号。

在圆桌讨论环节,来自成都各区(市)县相关卫生服务中心的代表围绕基层医疗提质增效等话题进行了面对面的“脑力碰撞”。龙泉平安社区卫生服务中心党支部书记、主任张体延就基层医疗卫生机构“修内功、提能力”,



中医科自创外敷药“活血散”深受患者好评,由药房打粉制作。

从强机构、强队伍、强保障、强服务4个方向努力进行了分享。

据悉,龙泉平安社区卫生服务中心中医科是龙泉驿区第一人民医院康

复科、龙泉驿区中医院中医科和针灸康复科对口指导科室,集诊疗、康复、健康教育为一体。中医科下设中医全科诊室、中医康复诊室、治未病室等诊

室,配有医师6人,其中副主任医师2名,擅长内科、外科、妇科、儿科等常见病、多发病的中医诊疗,尤其擅长痛风等疾病治疗。

一直以来,中医科自创的外敷药“活血散”深受患者好评。“活血散”由几十种中药打粉而成,主治祛风散寒活血止痛,用于风湿性关节炎、肌肉劳损、软组织损伤长期疼痛……很多推着轮椅来看病的居民,用上‘活血散’配合针灸等疗法,要不了多久就能不靠轮椅重新走路。”中医科医生刘杰说,中医科自创的生肌膏也被广泛运用。患者张某,饱受痛风疼痛折磨,多处诊疗效果不佳。来到该中心诊疗后,患者当晚痛减,逐渐痛止,红肿消退终于可以安然入睡,症状缓解十分明显。中医科医生钟晓玲为精进医术,经常利用休息时间跟随区内的中医名师学习,她手抄的处方装满了几箱子。

龙泉平安社区卫生服务中心中医科将不断提升自身的医疗水平和服务质量,为更多患者提供优质的中医诊疗服务。

华西社区报记者 沈悦 资料图片

全科医生诊疗细致入微 成都温江一脑卒中患者成功脱险

5月29日,成都市温江区柳城街道社区卫生服务中心全科门诊部主任方祖国收到一面锦旗,送来锦旗的向女士是一位脑卒中康复患者。“医德高尚医术精湛 体贴入微大爱无疆”,锦旗上两行显眼的文字,承载了向女士的感激之情。

“若不是方医生及时发现,我真不敢想象会有什么后果。”回想起当初就诊时的场景,向女士仍然心有余悸。

向女士今年52岁,5月上旬,因突发头痛来到柳城街道社区卫生服务中心就诊。“两个小时前,我突然剧烈头痛,尤其是头顶部,不知道咋回事。”听了向女士的病情阐述,方祖国为向女



向女士向全科门诊部主任方祖国送锦旗。

士进行查体,并未发现她有恶心、呕吐、耳鸣、肢体麻木等脑出血常见症状。但多年的诊疗经验让方祖国警惕起来,这种不明原因的突然头痛,潜藏着很大风险。为了进一步查明原因,方祖国为向女士安排了颅脑CT检查,并第一时间启动院内就诊绿色通道。

中心CT室副主任医师向俊才优先为向女士安排了检查。49分钟后,CT结果显示患者蛛网膜下腔出血。向俊才迅速与向女士沟通,确认她有无外伤史,并向方祖国报告向女士颅内出血情况和临床症状。

由于情况紧急,方祖国立即启动双向转诊绿色通道,迅速将向女士转

诊到成都市第五人民医院神经外科。经市五医院再次确认,向女士确为蛛网膜下腔出血,于是医院紧急为向女士安排介入手术,成功化解风险。

手术前后,方祖国仍保持与成都市第五人民医院神经外科医生的沟通,时刻关心向女士的身体状况。“感谢方医生,您是我的救命恩人!”送来锦旗时,向女士对方祖国表示感谢。

“患者的认可和肯定,是对我们的一种鞭策,我们将持续提升医疗救治能力,全心全意为患者服务。”方祖国表示。

华西社区报记者 刘俊
柳城街道社区卫生服务中心供图

培训提升能力 技术赋能基层 这家医院泌尿外科腔镜技术培训“干货”多

近日,由成都市金牛区沙河源社区卫生服务中心主办的“成都市医学继续教育项目——基层医院泌尿外科腔镜技术培训班”开讲。此次培训共有74名基层医院外科医务人员参与学习,旨在进一步推进腔镜技术在基层的应用,提升基层医院医务人员技术水平。

记者获悉,此次培训邀请成都大学附属医院、成都市第一人民医院、成都医学院附属医院、成都市第七人民医院、西部战区总医院、金牛区中医医院、郫都区安靖社区卫生服务中心、宝石花医院等业内知名的泌尿外科专家授课。授课嘉宾围绕泌尿外科腔镜技术的最新进展、操作技巧、临床应用等

方面进行深入浅出的讲解。同时,各位专家还结合实际案例,通过案例分析、手术演示等方式,使学员们更加直观地了解和掌握技术要点。

金牛区沙河源社区卫生服务中心党支部书记、院长杨勇表示,从优质医疗资源下沉到一对一精准帮扶,从专业知识及技能培训到各管理中心深入

基层强化指导工作,从医疗巡诊、义诊、家庭医生签约支持服务到建立基层专科联盟,国家正多措并举提升基层卫生院专业技术能力水平。希望大家携手共进,不断提升基层医院的技术实力,让市民群众在家门口就能获得更加便捷、高效、专业的医疗健康服务。

华西社区报记者 刘俊